

共青团各省、自治区、直辖市，中央军委政治工作部组织局群团处，全国铁道团委，全国民航团委，中央和国家机关工委，中央金融团工委，中央企业团工委，新疆生产建设兵团团委：

党的十九届五中全会是在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就，即将实现第一个百年奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的重要会议，也是在我国发展内外环境发生

重大复杂变化的历史关口召开的重要会议。习近平总书记在全会上的重要讲话，深入分析了我国面临的国际国内形势，系统阐述了今后一个时期发展的战略部署，提出了一系列新思想新论断新要求，为我国未来发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向

第二个百年奋斗目标进军纲领性文件，是今后五年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南。

党的十九届五中全会擘画的宏伟蓝图鼓舞人心，中国青年面临建功立业的难得历史机遇，共青团面临担当进取的难得历史机遇。全团要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，切实把思想和行动统一到全会精神上来。

(下转4版)

### 习近平对川藏铁路开工建设作出重要指示强调

# 发扬两路精神和青藏铁路精神 高质量推进工程建设

### 李克强作出批示

新华社北京11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对川藏铁路开工建设作出重要指示指出，建设川藏铁路是贯彻落实新时代党的治藏方略的一项重大举措，对维护国家统一、促进民族团结、巩固边疆稳定，对推动西部地区特别是川藏两省区经济社会发展，具有十分重要的意义。

习近平强调，川藏铁路沿线地形地质和气候条件复杂、生态环境脆弱，修建难度之大世所罕见，要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的优势，把这一光荣而艰巨的历史任务完

成好。国铁集团要落实主体责任，有关单位和川藏两省区要加强协调配合，精心组织施工，广大铁路建设者要发扬两路精神和青藏铁路精神，科学施工、安全施工、绿色施工，高质量推进工程建设，为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，建设川藏铁路是党中央、国务院立足全局、着眼长远作出的重大战略部署。各有关方面要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决

策部署，落实新发展理念，按照安全可靠优先、时间服从质量的原则，优化完善工程方案，加大技术攻关力度，科学安排施工组织，狠抓安全生产责任，加强生态环境保护，统筹好疫情防控、群众民生等工作，高起点高标准高质量推进川藏铁路工程建设，为增进藏区群众福祉、促进区域协调发展和全面建设社会主义现代化国家作出新贡献！

川藏铁路(雅安至林芝段)开工动员大会11月8日在北京和川藏铁路控制性工程季拉山隧道、大渡河特大桥三地，以视频连线的方式同时进

行。中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在大会上传达习近平重要指示，为川藏铁路工程建设指挥部揭牌，宣布川藏铁路(雅安至林芝段)开工建设。

川藏铁路成都至雅安段已于2018年12月开通运营，拉萨至林芝段于2015年6月开工建设，目前工程进展顺利，此次开工的雅安至林芝段位于四川省、西藏自治区境内。线路起自四川雅安，终至西藏林芝，为国家Ⅰ级双线铁路，新建正线长度1011公里，设计时速120公里至200公里。项目由国铁集团负责组织实施。

11月8日，上海国家会展中心，第三届进博会上，一家日本参展企业在展位上设立直播间，两位主播现场直播带货，一位参展者透过玻璃围观。本届进博会因疫情限流，越来越多参展商把电商直播搬到了会场内，让更多消费者线上逛展，激发市场活力。

中青报 中青网记者 李峥/摄

## 进博会 惠全球

### 进博会释

在第三届中国国际进口博览会现场，Mori Haruka用手机将相距2000多公里的日本札幌和中国上海的企业连接起来。

日本株式会社Foresteel是进博会的老面孔。2018年，董事长Mori Haruka带了两款北海道大米来首届进博会参展，短时间内就成了网红产品。在虹桥品汇线下首发后，该大米在中国各地拓展了经销渠道，甚至找到澳大利亚的经销商，转而出口澳大利亚。

进博会的溢出效应让Mori Haruka尝足了甜头，目前我们大米的销量已占北海道大米出口量的50%。她说，因此我们对进博会充满感情。

近14亿人的中国市场，正成为全球产业链上高度敏感的一环。Mori Haruka与进博会结缘很快，北海道传开了，当地一些企业也想来中国参展，然而突如其来的新冠肺炎疫情打乱了他们的计划。为此，Mori Haruka提出上海主会场、北海道分会场、线上直播平台的设想，她希望借助网络直播平台，实现中日企业的云端商谈和带货。

无论通过什么方式，我都要出现在进博会上。一位企业在直播中说，在进博会，我能收获全世界的关注。

### 强磁力

进博会，我能收获全世界的关注。

### 必争之地

近年来，将进博会视作打开中国甚至全球市场的重要平台，已经成为众多企业的共识。尤其是在疫情导致全球性经济衰退的阴云之下，中国作为最先恢复经济发展的大国，已然成为世界经济复苏的引擎。

商务部发布的信息显示，本届进博会总展览面积比上届扩大近3万平方米，世界500强及行业龙头企业参展意愿更加强烈，参展回头率超过70%，更有数十家世界500强企业连续签约未来3届进博会。中国市场已成为世界巨头的必争之地。

(下转4版)



### 推进大抓基层向纵深发展 切实加强新时代党和国家机关、国有企业、农村团的基层组织建设工作

## 共青团中央印发《中国共产主义青年团党和国家机关基层组织工作条例(试行)》《中国共产主义青年团国有企业基层组织工作条例(试行)》《中国共产主义青年团农村基层组织工作暂行规定》

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于新时代组织工作的重要指示要求，推进大抓基层向纵深发展，近日，共青团中央印发了《中国共产主义青年团党和国家机关基层组织工作条例(试行)》《中国共产主义青年团国有企业基层组织工作条例(试行)》《中国共产主义青年团农村基层组织工作暂行规定》并下发通知要求各地认真遵照执行。

党和国家机关、国有企业、农村等领域是广大青年特别是职业青年围绕中心、服务大局，发挥生力军和突击队作用的关键领域，一直以来都是共青团基层组织建设和工作的重点。新时代共

青团必须毫不动摇坚持党的领导，坚持眼睛向下、面向基层，主动适应党和国家机关、国有企业、农村等领域改革发展的新形势新任务，主动适应团员青年结构分布的新变化，切实找准服务大局的结合点、着力点，找准组织动员团员青年发挥作用的新载体，大力推动团的组织和工作创新，把全面从严治党有效落实到每个团组织、每名团员，不断提高党和国家机关、国有企业、农村团的基层组织建设工作质量。

《中国共产主义青年团党和国家机关基层组织工作条例(试行)》《中国共产主义青年团国

有企业基层组织工作条例(试行)》《中国共产主义青年团农村基层组织工作暂行规定》深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，是加强新时代党和国家机关、国有企业、农村团的基层组织建设工作的重要制度成果和基本规范。文件的制定既体现方向性、原则性，又突出实践性、针对性，在坚持党建带团建、坚持问题导向、坚持继承创新的基础上，特别对基层关心的团组织设置方式、基层团组织主要职责等内容进行了明确；对需要进一步探索的，提出方向思路、留出政策空间。

三份制度文件的制定和实施，对于保持和增强团的先进性、群众性，加强团的组织体系建设，推动全面从严治党向基层延伸，全面提升团的组织力，具有重要意义。各级团的领导机关、党和国家机关、国有企业、农村领域基层团组织要以文件的印发为契机，把握不同领域团的组织建设规律和特点，采取有力措施，推动文件要求落到实处。要广泛组织开展学习培训，切实提高团干部抓好团的基层组织建设和水平，要及时总结提炼基层的好经验、好做法，以生动鲜活的案例帮助团员青年深入理解文件要求，久久为功抓出团的基层建设新成效。

## 进博会为全球会展业按下重启键

中青报 中青网记者 王烨捷

正在进行的第三届进博会，给各类外国企业带来销售增长的信心，也为全球会展行业按下了颇有分量的重启键。

全球蔓延的新冠肺炎疫情几乎使得全球会展业直接陷入停摆。11月7日，商务部原副部长陈健在出席进博会上举办的第三届中国会展业国际经贸论坛时指出，会展业应当开始思考如何与数字经济结合。

国际经济严重衰退。2020年全球GDP预计下降3%，未来两年，根据权威

组织推算，全球经济将损失9万亿美元。陈健看到的，还有机遇，数字经济在高速发展，根据国际数据中心推算，到2022年全球GDP的60%将是数字经济。

正在举行的第三届进博会上，网络直播成为让很多老外直呼精彩的中国特色。国外的大客商也积极加入直播的队伍中，他们通过直播了解自家展台上的洽谈情况、通过直播与中国客商云连线、通过直播接受记者的采访。

此前，进博局方面宣布，第三届进博会因受疫情影响，国家会展中心仅承载日常承载量30%的人流。消息一出，很多展商、客商都对进博会可能产生的效益持观

望态度。但线上线下同时办展，成为本届进博会的一大亮点。在人数限制的情况下，本届进博会仍有40万采购商报名要来买买买，这些采购商中年营业额10亿美元以上的达2238家，年进口额1亿美元以上的有近1400家。

记者在进博会现场看到，除了采购商，进博会也吸引了普通消费者。网红、博主入驻，让疫情下的进博会热闹非凡。网红李佳琦，为进博会开幕前一周就泡进进博会。他为进博会大学生志愿者小叶代言，推荐各类小叶子及进博会周边产品；展会期间，他今天在欧莱雅展台卖个货，明天到进博音乐会客厅看望一下艺术家们，几乎每天都会到进博会现场冒泡。

小红书上的10余名博主全天候在进口品牌展台直播带货，涵盖美妆、时尚、家居等多个品类。还有多名博主进行现场直播，带网友云逛进博会。

数字经济是发展的必然趋势，会展业同样面临着数字化转型。陈健说，今年中国会展业进行了一些数字化尝试，这些尝试刚刚起步，后续怎么做还有待探索，真正意义上的数字会展业是一个什么形态？我们将怎么发展？在未来信息化基础上实现数字化、数字化基础上实现智能化，又在智能化基础上实现云化。这样的发展进程中，会展业走的是一条什么道路？

(下转4版)



11月8日，江苏苏州奥林匹克体育中心，恒大队头号主力、外援保利尼奥(红衣)带球杀入禁区。当日，2020中超联赛决赛首回合比赛在苏州打响，江苏苏宁易联队和广州恒大淘宝队过五关斩六将后会在决赛。最终，两队以0:0战平。双方将于11月12日在同一场地进行第二回合的比赛，决定2020这个特殊赛季的冠军归属。

中青报 中青网记者 刘占坤/摄